

世界



利副外长 “捎话”希腊

4月3日,利比亚副外长奥贝迪(左)与希腊总理会面。

卡扎菲二儿子 劝父主动下台

本报讯 最近几天,利比亚领导人卡扎菲的儿子赛义夫提出了一个“国内各派和解方案”。其中最重要的内容就是劝说其父卡扎菲主动下台,并将权力移交给宪法民主委员会。这样,在政府军和反对派实现停火后,整个国家将开始全新的“民主进程”。



赛义夫(资料片)

一名熟悉利比亚政府事务的外交官向《纽约时报》透露,赛义夫提出,将由他本人来担任这个特别委员会的“领袖”,因此上述提案命运难料。

据最新消息,利比亚反对派“国家过渡委员会”4日拒绝了在利比亚领导人卡扎菲儿子领导下转型宪政民主体制的建议。

位于反对派大本营班加西的这个委员会发言人阿卜杜勒莫拉赫说:“委员会坚决拒绝。”“在进行外交谈判前,卡扎菲与其儿子必须离开。”

《纽约时报》报道引述匿名外交官与利比亚官员的话称,这项过渡计划将由卡扎菲的儿子赛义夫打头阵。

卡扎菲的二儿子赛义夫于2008年毕业于伦敦经济学院,获得博士学位,能说一口流利的英语、德语和法语,并拥有与西方人相近的思维方式和生活习惯,因此长期以来一直深受西方社会的喜爱。据传,卡扎菲把他选为自己的接班人。很有绅士风度的赛义夫至今未婚的消息一直为外界关注。有意思的是,他曾与美国前国务卿赖斯传出“热恋”绯闻。(宗禾)

与希腊总理会谈

利比亚副外长奥贝迪3日离开利比亚,飞赴希腊,当天晚上与希腊总理帕潘德里欧会面。帕潘德里欧办公室说,会面“是应利比亚总理(巴格达迪·阿里·马哈茂迪)要求”。

希腊外交部长季米特里斯·德鲁察斯说,奥贝迪转达的信息是,“完全遵守和执行联合国决定,立即停火,结束暴力和敌对,尤其是针对利比亚平民的活动”。

德鲁察斯说,利比亚当局正寻找化解当前危机的途径。奥贝迪打算离开希腊后,前往土耳其和马耳他。

帕潘德里欧本月先后与英国首相戴维·卡梅伦、卡塔尔首相谢赫哈马德·本·贾西姆·本·贾比尔·阿勒萨尼和土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安通电话,讨论利比亚局势。

奥贝迪1日说,利比亚方面试图与美国、英国和法国等讨论化解危机的途径。

3日,利比亚外交部副部长阿卜杜拉提·奥贝迪抵达希腊,与希腊总理乔治·帕潘德里欧会面,转达来自利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的信息。美国国防部表示,美军已应北约的要求将对利比亚空袭行动的时间延长至4日。美军原计划于2日将空袭任务完全转交给英国和法国执行。



英国与反对派接触

英国外交部一名发言人3日说,一支由外交官克里斯托弗·普伦蒂斯带领的英国小组抵达班加西,与反对派“全国过渡委员会”会面。反对派发言人穆斯塔法·加里亚尼证实了这一消息。

英国外交部说,普伦蒂斯一行2日抵达班加西,将继续执行英国先前的类似行动,以进一步获取“全国过渡委员会”和利比亚局势的相关信息,了解“全国过渡委员会”的行动目标。

英国上月派出一支赴利小组,试图与反政府武装接触,遭后者扣押。英方称,这是一场“严重误会”。

同时据最新消息,4月4日,意大利外长弗拉蒂尼在罗马与利比亚全国过渡委员会外事负责人埃萨维召开联合记者会。弗拉蒂尼表示,意大利决定承认利比亚全国过渡委员会为双边关系中唯一合法的对话者。

美同意继续轰炸利比亚

美国国防部3日说,美国已同意北大西洋公约组织要求,延长对利比亚轰炸48小时。

国防部在网站发布信息说:“鉴于利比亚最近糟糕天气,美国已经同意北约要求,延长美国(战机)轰炸至4日。”

北约女发言人瓦娜·杰恩斯库当天经一封电子邮件证实,“过去几天糟糕天气”是北约提出这一要求的原因,但未予详细说明。“这是短暂延长,将于4日终止。”

美联社报道,美空军AC-130和“雷电”A-10及海军AV-8B型战机4日夜将继续攻击利比亚政府军及其他目标。

北约3月31日全面接管对利比亚军事行动指挥权。美国国防部长罗伯特·盖茨和参谋长联席会议主席迈克·马伦同一天宣布,美军战机4月2日起停止轰炸利比亚。

(综合新华社、《中国日报》)

距齐鲁车坛开年大典 还有 一天

2011齐鲁春季汽车展示交易会

两大展馆千款车型整装待发……

济南国际会展中心(合展车展及自主品牌展区) 济南舜耕国际会展中心(进口及国产品牌豪华车展区)

时间:2011年4月7-10日 主办单位:齐鲁晚报·生活日报 承办单位:山东齐鲁车展大一团车展有限公司 协办单位:山东报社汽车有限公司 润华集团